

PRECIOS DE SU CRIPCIÓN

Table with 2 columns: Subscription type (Avila, un mes; Fuera, trimestre; Extranjero, semestre; Número suelto; Número atrasado) and Price (Pts.).

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 511

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Table with 2 columns: Advertisement type (En primera plana, línea; En segunda plana, o entre noticias; En tercera plana; En cuarta plana; Esquelas) and Price (Pesetas).

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica



Doña Florentina Garcia Martín

Viuda de D. Pedro Elteban

Ha fallecido en el día de hoy

A los 56 años de edad

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos D. Adrián, D. Atenodoro don Martiniano y D. Domicio; hermanos políticos doña Filomena Martín, D. Cirilo Vázquez doña Antonia Blázquez y D. Blas García (ausente), sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos la encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadaver que tendrá lugar mañana 27, a las once de la misma, desde la casa mortuoria, Vallespín número 7, al sitio de costumbre, y el lunes 28, a la misa de entierro que se celebrará a las ocho en la parroquia de San Juan, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 26 de septiembre de 1925.

La misa de San Lázaro se celebrará el martes 29 a las ocho en dicha iglesia. El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas.

YA HAY RESPUESTA

He escrito en otra parte, que exceción hecha del que realizó por redimirnos el Hombre-Dios no tengo noticia de ningún sacrificio tras del cual no se vislumbre próximo o remoto un interés.

Expresiones, altas expresiones teológicas, filosóficas y poéticas de generosidad y de desprendimiento hay muchas. Los escritores ascéticos y místicos españoles han tenido antes que elevaciones de hombres y de santos, vuelos de ángeles. El «no me mueve ni Dios para quererte» con que empieza el famoso soneto de autor no bien conocido, es uno de ellos.

Pero seamos francos, y, sobre todo seamos lógicos. ¿Tendría explicación que realizaran ciertos sacrificios y que se tuvieran determinadas abnegaciones, sin la esperanza, digo más, sin la seguridad de una recompensa? Suprimida la idea de un Dios que premia y castiga, de un más allá de dicha infinidad o de infinitos padeceres ¿qué nos aconsejaría desoir las solicitudes de la materia? El goce sería el ideal.

Pues lo que se dice de los individuos, puede, por lo menos con la misma razón, decirse de los pueblos. Estos necesitan tener una aspiración alta y no vacilan, siquiera sus minorías representativas, en realizarla a una costa de grandes sacrificios. Pero es menester que no falte la esperanza de que aquellos no han de ser estériles. Con la perspectiva de la esterilidad, no hay derecho a pedirle a un pueblo su dinero y su sangre. Y durante muchos años, los horizontes de España y Africa tuvieron las sombras y la cerrazón de lo estéril.

Esas perspectivas desoladoras han cambiado. Al poner nuestras tropas algunas de sus alturas, anuncio de próximos avances, España está en vías de poseer algo que ju tífica y en parte compensa sus sacrificios porque comparado con lo demás del Rif, yermo y desolado. Alhucemas es como tierra de promisión, no sólo porque es en cierto modo rica, sino porque es camino o cabeza de camino para rutas importantísimas de civilización universal y para nosotros, que llevamos clavadas en el corazón las espigas de Monte Arruit y Anual, las perfiles, las tradiciones, las barbaries rifeñas, y luego las grandes mortificaciones de la liberación y entrega de prisioneros, es, además la esperanza de un castigo o por lo menos de una reparación justiciera.

De modo que ya se ve que el dinero y la sangre de España no se pierden esterilmente; sino que germinan y fructifican en la posesión de una costa que necesitamos dominar y de un puerto que sin grandes dependencias del tesoro y de la metrpoli será uno de los primeros del Mediterráneo. Desaparece, pues, la causa que justificaba o que explicaba el pesimismo y el desaliento: ¿Para qué, preguntaba el pueblo, se llevan nuestros hijos y está empedrado con huesos de la juventud la ingrata tierra del Rif? ¿Para qué? Y a la pregunta no se podía dar antes respuesta satisfactoria: Ahora sí: por Alhucemas vendrán las ocasiones para que nos cobremos de las pérdidas morales y por Alhucemas podrán venir, también las compensaciones materiales. Los rosas es cubiertos de espigas, empiezan a coronarse de flores....

MIGUEL PEÑAFLOR

Información

retrospectiva

El «Diario de Avila» de 26 de septiembre de 1899

«Terminadas por completo las obras de reparación del antiguo palacio de los condes de Ponsent, que recientemente adquiridos por el ilustre Ingeniero y Senador del Reino don Francisco Santa Cruz, ha sido convertido en magnífico palacio de verano, ha tenido lugar el solemne acto de ser bendecido por el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis el precioso oratorio construido en las habitaciones mismas del Palacio.»

Dijo antes la misa el Prelado y, después de bendecir este la capilla, todos los circunstantes a la solemne ceremonia fueron galante y espléndidamente obsequiados por los dueños de la casa.»

«EL DIARIO,, EN LA PROVINCIA

Barco de Avila Rasueros

Sigue la juerga

La Sociedad recreativa de que habla la semana pasada y que lleva por nombre Centro Obrero, ha dado un plazo de 30 días para que todos los jóvenes de esta villa que deseen pertenecer a la misma soliciten de su presidente la admisión dentro del tiempo prefijado.

El domingo pasado también celebró baile estando bastante concurrido. En el teatro la Unión se dió dicho día la segunda serie de cine de la temporada, poniéndose en la pantalla las películas de «La vecinita de Pámpinas» y el «Correo de Lejón» que fueron del agrado de la concurrencia.

Duelo general

El miércoles fué un día de duelo general para el Barco. La joven Conchita de la Fuente, hija del Exrector de Valladolid D. Nicolas pasó a mejor vida.

La prueba más evidente de lo mucho que se la quería a Conchita por todos los vecinos del Barco, ha sido la enorme concurrencia que asistió ayer al entierro. Se veía gente de todas las clases sociales y muy pocas fueron las personas que al despedirse en el Cementerio de la que tan popular se había hecho entre sus convecinos y por sus excelentes cualidades morales, no dejara caer una lágrima. Los niños de las Escuelas Nacionales y Colegio de monjas asistieron con sus respectivos Maestros y todos a un mismo clamor suspiraban por su Conchita alma y vida de la Catequesis parroquial.

Seguramente que a estas horas ya estará gozando en el Cielo, lo mucho que merece por sus buenas obras.

De viaje

Marchó a pasar unos días a la Corte acompañada de dos de sus hijos la esposa de D. Antonio Sánchez Oficial de Prisiones de la Cárcel de esta villa.

Ha pasado unas horas en ésta el martes pasado el Teniente coronel de la Guardia civil, acompañado del teniente Comandante del puesto de Piedrahíta.

También han estado aquí de paso para Salamanca los señores de Olivera propietarios de la Fábrica de luz de los grandes saltos de la laguna de Solana.

El Corresponsal

Barco de Avila 25 septiembre 1925.

Un precoz pelliculero

El lunes último se fugó de la casa paterna, en el pueblo de Rasueros, un muchacho de catorce años de edad, apodado «El Vivillo».

Llegó a esta estación el rapaz a las once de la mañana de indicado día, y, dirigiéndose a la estación del ferrocarril, con animo de tomar los topes de los coches del tren, vió con gran sorpresa que aquél había ya salido para Salamanca; recapitó el granujilla y deseando, a todo trance, visitar a una tía suya que reside en Villar de Gáliz, cogió un caballo que, con montura y bridas, estaba atado a un poste de los almacenes de la vía-férrea; montado en su cabalgadura emprendió el camino y para despistar tomó ruta distinta de la que conduce al Villar; en dicho pueblo merendó opíparamente en la casa de su parienta y con engaño la hizo ver que se dirigía a Salamanca a dar cumplimiento a un mandato o encargo de su padre.

Salió del Villar el golfillo, y después de grandes fatigas, pues el caballo estaba mas aniquilado que rocinante, llegó a Salamanca, allí tuvo conocimiento de que le perseguía la guardia civil y abandonó, penco y arreo, quedándose desmontado y el jaco muy satisfecho por gozar de la sabrosa hierba de las riberas del Tormes.

Tornó el chiquillo a esta ciudad y con halagos consiguió montar en el carro de un portista del pueblo de Alconada. Antes de llegar al pueblo, quedóse dormido el carrero, muy natural, por las fatigas que soportan estos hombres de la recua, y aprovechando la ocasión, el «Vivillo» le comió la merienda y se bebió todo el vino que contenía la bota del carrero.

Despertó éste y el muchacho, temiendo las consecuencias de sus actos, saltó del carro, y sin aguardar razones siguió caminando a pie por la carretera. Al poco tiempo divisó un auto que venía a Peñaranda, se interpuso en medio de la carretera, y con los brazos en cruz consiguió que el conductor parase el vehículo; con sus zalamerías pudo montar y ser traído a esta ciudad. Llegó a una posada, convenció a un vecino de Rágama y en la grupa del caballo le condujo cerca de Rasueros, donde ahora está detenido y reclamado por el Juzgado de instrucción.

Claro es, que el hecho relatado no

La Filarmónica

El concierto Manen

Por fin se ha fijado la fecha del próximo lunes para el concierto que ha contratado La Filarmónica con el genial violinista Juan Manen, a quien acompañará al piano A. Vilalta.

El programa, que publicamos a continuación, es altamente sugestivo

Concierto español op. A 7. Manen

All-greto ben moderatto
Lamento-Adagio
Allegro

II

Chacona (violín solo). B. ch.
Sonata en sol menor. Tartini Manen.
(El trino del Diablo)

Largueto (Allegro enérgico)
Grave
Allegro moderato
Allegro assai

III

Leyenda. Wienlaw K.
Ave Maria. Schubert
La Abeja. Schubert
Canción. Manen

Z'pate do. Sarasat

El interésantísima velada comenzará a las siete de la tarde, en el Coliseo Abulense.

Espárragos Ulecia

LOGROÑO

merece los honores de una crónica pero encierra lección provechosa para dedicar todos los esfuerzos posibles para tutelar a la infancia abandonada y delincuente, poniéndola en camino de perfección moral y social. Este «randa» si no se le protege llegará a ser un perfecto bandido y de sus fechorías será más responsable que él, la sociedad que le abandonó.

Nuestra legislación tiene infinidad de leyes y disposiciones para tutelar a la infancia abandonada; para proteger al niño contra las perniciosas costumbres y hábitos; pero todo es letra muerta sino las vivifica el estímulo personal; el desinterés del ciudadano para cooperar a la obra redentora; los dictados de las leyes no deben de infiltrarse en los corazones de los hombres; de no ser así, servirán para adornar una biblioteca con volúmenes de libros inútiles.

El autor

Comedor de Caridad

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Ferraz Hernández.
Caballeros: D. Luis Muñoz Almanza; D. David Martínez; D. Juan de la Puente; D. Matías Ocampo; D. Jesús Martín; D. Indalecio Carrión; D. Rafael Jiménez; D. Tomás Martín; don Luis Felipe Sierra y D. Antonio Pérez Collino.

Señoras, doña Benita Fernández, doña Francisca Cervera, doña Julia Botella de Baró y doña Magdalena Martín.

Señoritas, de Martínez, de Ocampo de Carrión y de Sierra.

DONATIVOS

D. Mauricio García Aguilar, vino y frutas.
D. Luciano González, vino.
D. Luis F. Sierra, verduras.

Suscripción mensual

Han sido bajas en dicha suscripción D. German Lozano voluntaria y doña Dolores Lillo por traslado.

Triunfo de los católicos en Norteamérica

El Tribunal Supremo de los Estados Unidos ha definido al niño en sus relaciones con el Estado en la siguiente forma:

«El niño no pertenece al Estado, Los que le han creado tienen derecho a dirigirlo y a preparar las obligaciones que le impone la vida».

«La virtud de esta sentencia», el Tribunal Supremo anula la ley del Estado de Oregón contra la libertad de conciencia y que debía regir desde el año 1926

Las Ordenes e instituciones religiosas protestaron contra su implantación, y en virtud de la apelación se asegura a los padres y no al Estado, la facultad de educar a sus hijos en la religión que tengan.

La sentencia del alto tribunal constituye un triunfo para los católicos, pues se ve por ella que el pueblo norteamericano tiene en cuenta los principios sobre que se funda la libertad de enseñanza y la libertad religiosa.

DEPORTES

Para mañana
En el campo del Real Avila se celebrará mañana, a las cuatro y cuarto un interesante partido entre el primer equipo de este club y el Júpiter madrileño.

Como se tienen noticias de que el «once» forastero es muy potente, reapaecerá en la línea del nivel de Avila el gran Cachichi y nuestra meta estará guardada por el portero alemán Leyder, que vino en su primera excursión a nuestra ciudad con la «Verein fuer Bewegungsspiel» y dejó en la afición abulense un gratísimo recuerdo, hasta el punto de ser consagrado por algunos como el mejor guardameta que ha pisado nuestro campo.

Nuestro equipo se alineará, pues de este modo:

Leyde; Cachichi, Casuso; Solenio, Velayos, José Mari; Rafael, Enrique, Ingelmo, Pardiñas, Laureano.

Confiamos en que en el partido de mañana los jugadores abulenses harán todo lo posible por reivindicar su bien ganado prestigio, el cual quedó un poco quebrantado el domingo anterior. Esperamos, sobre todo, que la línea de ataque juegue mejor combinada y nos deleite, como sabe hacerlo cuando quiere, con sus vistosas combinaciones.

Otro equipo del Avila, el que quedó en segundo lugar en el campeonato de reservas, saldrá mañana para la vecina ciudad de Arévalo, donde luchará con el Sporting Club local.

Estará probablemente formado por Saturnino; Pepe, Uret; Sánchez, Arturo, Honorio; García, Creg, Románillos, Fernández y San Segundo.

El número de El DIARIO de hoy consta de seis páginas. Su precio es el mismo, de 10 céntimos el ejemplar.

Todos los sábados publicaremos una hoja como la de hoy dedicada a cuestiones agrarias.

Una boda

Esta mañana, a las once y media, en la parroquia de San Pedro, contraieron matrimonio nuestro buen amigo el acreditado industrial de Velayos D. Antonio Collado Alvarez y la bella y distinguida señorita Servanda Muñoz Diaz, hija del acaudalado propietario de Salvadiós D. Genaro Muñoz.

Bendijo la unión el virtuoso Párrico de Salvadiós D. Jacinto González Tameyo padrino a los contrayentes la madre del novio doña Justina Alvarez, viuda de Collado, y el padre de la desposada, señor Muñoz y firmando el acta como testigos don Berrate Nieto y D. Gorgorio Diaz.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con un fuerte servicio en el Hotel Júpiter. El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de ventura, salió esta noche para San Sebastián y otras poblaciones del Norte.

Madrina de Guerra

La solicita Arcadio Jiménez Rodríguez soldado del Regimiento Infantería del Serrallo número 69, compañía especialista, de guardia en Cádiz.

Sería de alabar que alguna de nuestra simpáticas paisanas se dignase acoger la petición de este defensor de la patria en Africa.

ARTURO CANALES

Entrenados del Norte en pino rojo a 5.50 pts. y 6.50 metro cuadrado para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferrería.

BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS Y CRÉDITO

Zaragoza

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios. - Seguro de cosas.

Subdirección para Avila y provincia

Don C. de la Mata Díaz

Reyes Católicos 9. - AVILA

Crónica local

Según nos comunica nuestro corresponsal en Madrid «Prensa Asociada» en la combinación de Magistrados firmada esta mañana por S.M. el Rey, ha sido trasladado a Castellón nuestro querido amigo D. Luis Zapalero, presidente de esta Audiencia provincial, habiendo sido nombrado para sustituirle nuestro estimado amigo y antiguo compañero de Redacción D. Arturo Pérez, que en la actualidad lo era de Soria.

También ha sido trasladado el teniente fiscal de esta Audiencia don Federico Martínez Acacio a igual cargo de la de Pamplona.

SE VENDE un coche Peugeot, 10 H. P. seis asientos, a toda prueba muy barato. Razón: Julio San Pedro.

GARAGE AVILA

Se nos comunica que con objeto de facilitar el viaje al Santuario de Sonsoles en el día de mañana, que celebran la solemne función anunciada las obreras del Sindicato católico, habrá coches por asientos a precios reducidos desde las diez de la mañana.

El punto de partida y parada le tendrá en el paseo del Resto.

SE VENDEN huecos viejos de balcón y ventana. Razón: Bjada de Sonsoles, número 1º.

Luis Hernando recibió un coche de una caballería, que le produjo la rotura del tabique nasal.

Automóviles de alquiler de la plaza de Castelar. Los más baratos.

Avisos FONDA ESPAÑOLA y Plaza de Castelar 2.

Terminada la visita girada a esta Inspección de Vigilancia por el Inspector general de Policía Gubernativa D. Ramón Escobar Huerta y el Secretario superior de la misma don Modesto Lara Molina, dichos señores han regresado a Madrid.

Antes de partir manifestaron ambos la grata impresión que llevaban de su visita por la excelente organización y celo con que la policía de nuestra ciudad realiza los servicios que les están confiados.



MUJERES ANÉMICAS

Si queréis devolver a vuestro rostro el color sonrosado, si amáis la alegría, si deseáis recobrar las energías y que por vuestras arterias corra una sangre fluida, rica y vivificante, usad el positivo reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Esté tónico lleno de acero mis músculos, acabó con mis insomnios y pesadillas y cortó de raíz una inapetencia que constituía el principal estorbo de mi vida.

Más de 30 años de éxito creciente. - Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechaza todo frasco que no lleve en la etiqueta el exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

JABON ZOTAL

Medicinal y antiséptico. Cura granos, Herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel. Camilo Tejera y Hermana. - Sevilla. Representante matriculado en Avila. Juan Antonio Rodríguez-Arias, Tallistas 25.

Registro civil. - Día 26. Defunción: Florentina García Martín, de 56 años.

No hubo matrimonios ni nacimientos.

VENDO moto Harley sidecar, toda prueba, seminueva. Razón: Médico de Mediana.

En la sesión celebrada ayer por la Diputación provincial de Madrid se acordó interesar a la de nuestra ciudad la construcción de los kilómetros de carretera que restan hasta las Navas del Marqués, desde el puente sobre el río Alberche, a fin de completar la comunicación de ambas provincias.



AL AUTO UNIVERSAL

Germán Vaquero Díaz

Agente oficial para Avila y su provincia de los automóviles, camiones y tractores. Existencias de todos los modelos, Plaza de Castelar 3. (Almacén de maderas)

Para el día 5 del próximo octubre, a las cuatro de su tarde, se han convocado a todos los Secretarios de Ayuntamiento de la provincia, propietarios e interinos, para el estudio del Colegio dispuesto por reciente Real orden. El acto se celebrará en el Salón de sesiones de la Excm. Diputación provincial.

Matadero público. - Día 25. Se degollaron 3 toros, y 5 terneras. Recaudado por consumos 931'35 pesetas.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro-pecuaria

Advertisement for 'Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS' with detailed text about its benefits for various stomach ailments.

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

MARTIN CARRAMOLINO, 22. - AVILA

Director: D. Juan García Pérez. - Beneficiado de la S. A. I. Catedral. BACHILLERATO Y ESCUELAS NORMALES, DERECHO, CARRERAS MILITARES Y ESPECIALES, MAGISTERIO, OPOSICIONES. Toda la enseñanza a cargo de profesores titulados.

En los exámenes celebrados en el Instituto de 2.ª enseñanza, en los meses de mayo, junio y septiembre del año en curso, esta Academia presentó DIEZ Y NUEVE alumnos, en las diferentes asignaturas, obteniendo el resultado siguiente:

Table with 2 columns: Category and Number. MATRICULAS DE HONOR: 14; SOBRESALIENTES: 33; NOTABLES: 51; APROBADOS: 8.

Marruecos

Zona española (COMUNICADO DE ESTA MADRUGADA)

El general en jefe a las quince cuarenta y cinco comunicó desde Tetuán lo siguiente:

«Me apresuro a comunicarle, porque sé que servirá de satisfacción al país, al Rey y al Gobierno, que tiempo frente a Alhucemas es espléndido; que se hacen desembarcos a la vez por las dos playas de Cebadilla y Quemado, lo que suprime muchas dificultades. Mi estancia aquí que voy ha querido interpretarse como signo de inquietud en la zona, obedece solo a la necesidad de centralizar el mando algunos días para atender a todo el territorio, y a la confianza que tengo en que ausente de las guarniciones de Alhucemas, todos ponen el mayor esfuerzo en cumplir su misión. Aún así pienso salir mañana para allí dejando esto en completa tranquilidad.»

La conferencia celebrada a última hora no acusa novedad alguna en los territorios.

Muy pronto en Axdir

Según manifestaciones hechas por general Pinedo de Rivera al corresponsal especial de «El Debate» en el campo de operaciones, en breve plazo estarán nuestras fuerzas en Axdir, en donde tendremos la base de lo que será una hermosa ciudad y un magnífico puerto de gran importancia internacional.

Lo que es nuestro Ejército

De las mismas manifestaciones el Marqués de Estella, entresacamos el párrafo siguiente:

«Muchas veces he bía yo reflexionado sobre la superioridad de la actual generación, más apartada de vicios, violencias y ch vacanerías que la nuestra, y lo comprobé ahora con satisfacción al contrastar cómo gran número de oficiales de la Marina y del Ejército son intrepidos y al mismo tiempo reflexivos, estudiosos y trabajadores y están poniendo toda su alma, en este importantísimo problema nacional, no solamente en el momento del combate, sino también en la organización.»

Otro tanto pasa con los cuadros de clases que, con gran molestia, fieles y subordinados al mando, cooperan en la acción de modo eficazísimo. Puedo asegurar que en este Ejército de cien mil hombres no hay delitos ni casi faltas que corra; la disciplina y la subordinación se mantienen firmes y hasta el último espíritu de murmuración, tan condenado por la ordenanza, se ha desterrado entre hombres que comprenden perfectamente que cuando se sufren privaciones y fatigas, es cosa inherente a la guerra misma y no puede atribuirse a descuido, pereza o imprevisión del mando.»

Los servicios de Intendencia

Algunos periódicos han dado a conocer la actividad desarrollada por la Intendencia en el desembarco de la playa de Cebadilla.

En poco tiempo, venciendo las dificultades que opone el fuerte oleaje, las barcasas fueron llevando cajas de viveres, bárticas, leñas, rollos de alambre, sacos terreros y con cemento maderas, máquinas, útiles de todas clases, hasta tal punto que a las dos horas y media de poner pie

en tierra la columna Saro tenía ya un stock de seis millones de cartuchos y había siete dotaciones de proyectiles de siete centímetros, cada uno con 576 disparos y cuatro de 105 de a 448 disparos.

Las tropas de desembarco llevaban consigo, con sus raciones, 200 cartuchos, dos bombas de mano y un saco terrero y en cada barcaza reunían 600 ranchos en frío, 80,000 cartuchos, 5.000 sacos terreros, 10 rollos de alambra, 10 cajas de granadas de fusil, 20 cajas de granadas de mano, 50 cubos de agua y dos días de rancho caliente.

La actividad se desarrolló intensamente, desembarcando los fardos de Intendencia y transportando las fuerzas a hombros por no contar con ganado.

Y con gran complacencia que corrió a cargo la dirección, del teniente D. Fernando López Urquiza, muy conocido y estimado en esta ciudad donde reside su padre nuestro querido amigo el comandante de Infantería D. Fernando López Baubé, a quien efusivamente felicitamos por los plácemes a que se ha hecho acreedor el joven y pundonoroso militar.

ZONA FRANCESA

La ofensiva francesa

Noticias llegadas de París a la zona francesa dicen que el Consejo de ministros reunido en el Eliseo, ha aprobado la segunda fase de la ofensiva francesa contra el Rif, que comenzará enseguida y de la que se esperan resultados decisivos, dados los poderosos medios de que dispone el mariscal Petain para realizar sus planes.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 27 Domingo. XVII después de Pentecostés.

Santos Cosme y Damián mártires. Los Santos mártires Fidencio y Terencio, San Cayo, obispo y Santa Hiltrudis virgen.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochece y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos.

En San Antonio. Por mañana a las ocho y media misa de comunión a las diez y media y sermón en honor de Santa Rosa de Viterbo patrona de la orden.

Por la tarde a las cuatro y media la función mensual en la que habrá toma de hábito.

En Santo Tomás fiesta en honor de Santo Domingo. Por la mañana a las seis y media misa de comunión general a las ocho y media misa solemne.

Por la tarde a las cinco exposición, rosario y sermón que predica el P. Raimundo Gutiérrez y solenne reserva.

En la Inclusa fiesta a San Vicente de Paul. Por la mañana a las nueve y media misa solemne con sermón que predica el M. I. Sr. D. Ignacio Navarro Canales.

Por la tarde a las cuatro novena al Santo Patriarca con exposición mayor.

Cultos a la Virgen de la Medalla Milagrosa. La Visita Domiciliaria de la Virgen Milagrosa, celebra en la Capilla de los P. P. Paules mañana Jueves día 27 su fiesta mensual.

Por la mañana a las ocho celebrará la misa de Comunión general por las familias y devotos de la Visita.

Por la tarde a las seis Santo Rosario ejercicio del mes, plática, y cánticos a la Virgen.

El 28 a la misma hora que el día anterior se aplicará la misa por los difuntos de la mencionada Visita.

Se suplica la asistencia a dichos actos piadosos en honor de la Milagrosa.

El Jueves día 1.º tendrá lugar la junta general de Directiva y Celadoras a las 4 de la tarde.

La misa y el oficio son de la Dominica con rito semidoble y color verde.

Leos de sociedad

La Camisería Herrera acaba de recibir un gran surtido en géneros de punto de todas clases y antes de comprar deben visitar esta casa, 23, Zanderrez, 23.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo D. Germán Collado Alvarez, jefe de la Estación Meteorológica de G. Jón.

—Ha regresado de San Sebastián el marqués de Arenas.

—Se encuentran en nuestra ciudad el hermano político de nuestro distinguido amigo D. Pascual Amat, D. Luis Dehaspe y su distinguida señora.

—Ha salido para Canarias la distinguida señora doña Carmen Garrido de Guerras.

—Han salido para París, nuestros buenos amigos los cultos letrados D. Manuel Barnabé Vicente y don José Palmerio San Román.

Necrológica

Después de larga y penosa enfermedad, confortada con los auxilios de la religión, ha dejado de existir la virtuosa señora doña Flora García Martín, hermana política de nuestro estimado amigo el acreditado industrial de esta plaza D. Cirilo Vázquez. Hacemos presente a este señero y a toda la distinguida familia de la finada (q. e. p. d.) testimoniamos la expresión de nuestro pesar.

Santo Evangelio de la Dominica

En aquel tiempo se acercaron a Jesús los fariseos y uno de ellos doctor de la Ley, le preguntó para tentarle: ¿Maestro cuál es el mandamiento principal de la Ley?

Respondióle Jesús: Amarás al Señor Dios tuyo de todo tu corazón y con toda tu alma y con toda tu mente.

Este es el máximo y primer mandamiento. El segundo es semejante a este: Amarás a tu prójimo como a ti mismo. En estos dos mandamientos está cifrada toda la ley y los profetas.

Estando aquí juntos los fariseos Jesús los hizo esta pregunta: ¿Qué os parece a vosotros del Cristo? ¿De quién es hijo? Dícenle de David.

Replicóles pues cómo David en espíritu le llama su señor cuando dice, Dijo el Señor a mi Señor; sientate a mi diestra mientras tanto que yo ponga tus enemigos por peana de mis pies?

Pues si David le llama su Señor ¿Cómo cabe que sea hijo suyo?

A lo cual nadie pudo responderle una palabra, ni hubo quien desde aquel día osase hacerle más preguntas.

(S. Mat. c. 22. vv. 24-46)

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las siete, siete y media, ocho, nueve (o de Cimballillo) y nueve y media cantada.

Además las habrá a las seis menos cuarto, a las seis, siete y media, ocho, ocho y cuarto y diez, de la fundación del Excelentísimo señor marqués de Guijarro.

Parroquia de San Juan, a las siete y media y ocho la mayor con explicación del Evangelio. A las diez rezada con explicación de Catecismo a adultos.

Parroquia de San Pedro, a las siete, ocho, y nueve con explicación de Evangelio. A las diez rezada con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de San Vicente, a las siete y media, ocho cantada con explicación del Evangelio. A las diez rezada con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de Santiago, a las siete y media, y ocho y media cantada con explicación del Evangelio. A las diez rezada con explicación del Catecismo para adultos.

San Esteban, a las ocho y media.

Santo Tomás, a las siete y media y doce.

San Andrés, a las ocho y media.

San Nicolás, a las ocho y media.

La Santa, De seis a nueve cada media hora.

Santo Tomás. De cuatro a ocho cada media hora.

PP. Paules, a las siete y a las ocho.

San Antonio, a las siete menos cuarto siete y media y ocho y media.

Santa María de Gracia, a las seis y media.

Reparadoras, a las siete con exposición del Santísimo.

Servas de María, a las siete.

Mosen-Rubi, a las siete, siete y media ocho y nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media y a las once.

Santa Ana, a las siete y ocho.

Gordillas, idem.

Adoratrices idem.

Las Madres, a las siete y a las ocho.

Encarnación a las siete.

SANTORAL

Día 28 Lunes.

San Wenceslao, duque San Privato mártir, Marcial Lorenzo y demás compañeros, Silvano obispo y Eustoquia y Lioba, vírgenes.

CULTOS

Los de costumbre.

La misa y el oficio son de San Wenceslao duque y mártir con rito semidoble y color encarnado.

San Wenceslao. —Fue duque o Rey de Bohemia distinguiéndose por el celo y caridad con que gobernó a sus súbditos, guardando siempre incólume la virtud de la virginidad.

Fue muerto por su infame hermano Boleslao para arrebatarle el reino y dar entrada en él a la impiedad, siendo su glorioso martirio el 28 de Septiembre del año 940.

Fiat, el automóvil de calidad. Agencia oficial Garage "Avila,"

Federación Católico-Agraria

De Acción Social Católica

Apuntes de un viaje

Un Sindicato católico de obreros en un pueblecito vasco tiene su modalidad especial, que nos permite comentar en esta hoja semanal con el fin de que nuestros labriegos conozcan la marcha y desarrollo de aquellas entidades sociales, procurándolas imitar en todo. No nos importa el número de vecinos de aquel lugar ni su nombre; bastanos saber que se conservan aun en toda su pureza aquellas costumbres cristianas, que ha tiempo se perdieron en Castilla, y habló en términos generales.

Rezando el Santo Rosario se hallaban todos los socios, cuando mi modesta persona entró en aquella santa casa, y fué de gran emoción ver a hombres fuertes, jóvenes unos y viejos otros, recogidos interiormente y con gran devoción contestar al Sacerdote que dirigía aquel acto piadoso. ¡Hermoso espectáculo se presentó a mi vista.

Buscando en la Sindicación católica ventajas positivas y ayuda a su situación económica no por eso deja de ser esta parte muy secundaria comparado con la religiosidad que preside todos los actos de aquel Sindicato. Es digno de encomio — me decía su consiliario — la conducta de estos campesinos, que, en días fríos, bajan de esos caseríos que hay en lo más alto de la montaña con el exclusivo objeto de concurrir a las Conferencias que se celebra en esta casita social, no dejando de asistir un solo socio, a no ser por causa muy justificada.

La bandera del Sindicato es cosa sagrada y el juramento prestado les obliga a cumplir todos los deberes del reglamento y a no traicionar el tema que ostenta: ante todo católicos prácticos, y aquel que venga a nuestra casa, objetaba un vejete simpático, con el solo motivo de obtener bienes terrenos más vale se quede en su casita; pues aquí no tiene cabida. Primero el alma y después el cuerpo.

Aquella diminuta biblioteca se ve completamente llena en los días festivos; unos leyendo libritos recreativos y otros algo muy interesante para el mejoramiento de sus cultivos y provechoso para la ganadería; y todos recogidos en aquel ambiente purísimo, que sana las inte-

ligencias, aprovechan el tiempo en cosas útiles y no le pierden en juegos, que aunque honestos, suelen con frecuencia acarrear disgustos.

Muchos que no vemos en la Biblioteca, les encontraremos en un saloncito de tertulia conversando amigablemente sobre los asuntos municipales; que en decir verdad andan algo mejor que por aquí; diganlo las escuelas, calles, caminos y otras mejoras.

En la parte material el funcionamiento de aquellos Sindicatos es completo; seguro colectivo de previsión para la vejez, caja rural de crédito, carillas de ahorro, cooperativas de compras y ventas, socorros mutuos en enfermedad y seguros contra la mortalidad del ganado teniendo un desenvolvimiento económico de miles de pesetas, que sirve para hacer préstamos a los socios con el rédito permitido por la Iglesia; y el que los ahorros de los socios van a la caja rural del Sindicato, con lo que ayudan a otros hermanos más necesitados y tiene la garantía de que hoy carecen muchos Bancos particulares, a más de evitar la usura; pues da pena que el dinero de muchos católicos y aun de Sacerdotes que debiera estar en las Federaciones católicas vaya a parar a entidades bancarias, de donde sale para chupar la sangre de muchos infelices, que por ello pagan intereses crecidos; y es que en tienen allí más seguridad que en nuestros Sindicatos y Federaciones, recibiendo muchos justo castigo con las quiebras que ahora se han registrado en muchos de esos Bancos.

Divisaba yo las primeras casitas de mi tierra blancas como la nieve; contemplaba este cielo azul que no había visto en mi corta estancia por Vasconia, y al instante retorné mi imaginación a aquellas otras tierras donde al lado de la parroquia se levanta una casa social, cumpliendo los deseos del inmortal León XIII; anhelos que tengo para mis pueblos en lugar de esos casinos, que ya llenan por pequeños que sean, y los que destruyen en vez de instruir.

El labriego de la Moraña.

Caja Central de Ahorros y Préstamos DE LA Federación Católico-Agraria de Avila

APROBADA POR R. O. DEL 22 DE OCTUBRE DE 1919
Capital social en garantía: 6.000.000 de pesetas

OPERACIONES DE AHORRO

Imposiciones ordinarias de Sindicatos y particulares al 4 por 100.
Cartillas de Ahorro desde una peseta a diez mil.
Cuentas corrientes al 4 por 100.
Oficina central: Plaza de Santo Tomé, número 5, Casa Social.
Horas de despacho: de diez a una mañana; cuatro a siete, tarde.
Cajas rurales filiales que admiten imposiciones: Alamedilla del Berrocal, Aldea del Rey, Alcañizo, Alcañosa, El Arenal, Arenas de San Pedro, Benitos, Burgoñondo, Cabezas del Pozo, Cabezas del Villar, Canieros, Cardeñosa, Casas de Sebastián Pérez, Crespos Gotarrendura, Herreros de Suso, Horcajo de las Torres, Langa, Malpartida de Corneja, Martín Muñoz de las Posadas, Mesegar de Coñeja, Monsalpe, Muñana Muñogalindo, Muñogrande, Narillos de San Leonardo, Navalperal de Pinares, Navatagordo, Niharra, Padiernos, San Bartolomé de Pinares, San Miguel de Corneja, El Tiemblo, La Torre, Villafior, Villanueva de Gómez.

La alimentación del país por el país. La agricultura de las patatas, las legumbres y el aceite

Tras las fuertes producciones del pan y la carne, vienen otras tres que por la parte que tienen en la alimentación del país merecen especial atención en el plan de política agraria; son estas las patatas, las legumbres y el aceite.

La importancia de la patata en el consumo de la nación es casi tan grande como la del trigo, y recientemente hemos visto los trastornos que su escasez ha producido en el abastecimiento de las grandes poblaciones. Los 25.000.000 de quintales métricos que vienen a producirse en nuestra nación se pueden duplicar fácilmente que la producción por hectáreas es escasesima y que esta planta es susceptible de rendimientos fabulosos en cultivo formado a base de labores profundas, estiércol y abonos minerales.

No tiene, ni puede tener la importancia del trigo pues este hoy por hoy, no puede sustituirse fácilmente y la patata, si, pero ha de venir su atención por parte del Ministerio inmediatamente después del trigo y de la carne.

A continuación aparecen las legumbres; el garbanzo sigue siendo la base de la alimentación nacional y su producción se eleva a más de un millón de quintales

métricos no siendo aventajado sino por las judías que pasan de millón y medio.

Las legumbres completan la insuficiencia de nutrición de la patata y disminuyendo en parte la del pan y la carne, por eso su importancia es grande.

En cuanto al aceite, España pasa por una grande exportadora de aceite, pero en ello se ha exagerado mucho, es sin duda alguna gran consumidora.

En este cultivo, con el de la vicia, que son cultivos fijos sin flexibilidad deben jugar papel importante la estadística de existencias el manejo del arancel.

Puede utilizarse también el exceso de producción para obtener ventajas de los otros países en orden a otros productos que escaseen en el nuestro y en su defecto para productos de otras clases y aquí aparece una cuestión delicada y de trascendencia.

Por la falta de preocupación y competencia de los ministros de Fomento, nunca ha habido un plan de política agraria y se ha vivido por decirlo así al día.

Por tal motivo, nunca ha habido interés por parte de los ministros del ramo en introducir a la agricultura en la Junta de Aranceles y Valoraciones con lo cual ha estado siempre la confección del arancel en manos de la industria y el Comercio que lo ha manejado conforme a sus intereses y no a los agrarios como consecuencia, estos se han resentido muchas veces y con ellos la economía nacional.

Subvenciones de la Diputación

La Excm. Diputación provincial atenta a favorecer e impulsar todo lo que sea positivo mejoramiento agrícola en la provincia, ha subvencionado con doscientas pesetas a cada uno de los Sindicatos siguientes:

Aldea del Rey Niño, Burgoñondo, Cabezas del Villar, Crespos, Muñogrande y Villafior.

Ofertas y demandas

Sindicato de Adanero.—Báscula toda de hierro, 300 pesetas.
—Eleccionadora Marot, casi nueva, 700 pesetas.
Otros Sindicatos.—Desean adquirir trigo de buena calidad.
Las ofertas a la Federación.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer nuestra sección diaria de mercados.

Dr. Soldevilla

Del Instituto Rubio de Madrid.
Especialista en Medicina y Cirugía del estómago, intestinos e hígado.
Consulta los viernes de once a dos.
DUQUE DE ALBA 12

En un plan ordenado, la primera preocupación de un buen ministro sería la de establecer la ponderación que es de justicia, entre los distintos representantes de los intereses del país, ponderación que sólo puede redundar en beneficio de todos.

Así no se verían desamparados o en manos de intereses contrarios, los intereses de la agricultura en el aspecto aduanero y podría relacionarse debidamente el Arancel con la producción, con sus existencias y con sus crisis, haciendo de poderoso regulador de la marcha agrícola.

Esperamos esta ponderación por ser como decimos, de justicia para la clase agraria y de conveniencia para el país.

ANTONIO MONEDERO.

VINICULTURA

Falta o exceso de color en los vinos

Uno y otro defecto se evitan aumentando o disminuyendo la cantidad de madre, y, sobre todo, eligiendo entre la uva disponible variedades más o menos colorantes; pero si por estos medios no puede corregirse el defecto de color, se calientan, *sin que llegue a hervir*, orujo de una tinta con mosto, y después de frío el líquido se vierte en la tina de fermentación. Para determinar la cantidad que de ésta hace falta, es necesario proceder por tanteos.

Nunca deben emplearse materias colorantes artificiales en la elaboración de vinos, por que la ley las prohíbe y algunas son algo tóxicas.

El exceso de color puede corregirse con azufrados intensos, aireado después el vino para que desaparezca el exceso de gas sulfuroso. Este procedimiento exige cierta práctica y bastante esmero para evitar que resulte el vino de mal sabor o alterado por la aireación.

MILLO

HARINA DEXTRINADA MALTRADA

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien los solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

SULFATO DE AMONIACO
EL MEJOR FERTILIZANTE...
NITROGENADO PARA LA TIERRA

British Sulphate, o. f. Ammonia Federation Limited.
Agencias de propaganda VALENCIA-GRAO-Muelle, 15
VALENCIA-Comedias 22.

Grandes existencias y variado surtido
Norias de ALABEIOS
Arados de ALABEIOS
Prensas de ALABEIOS
Trilladoras de ALABEIOS
Aventadoras de ALABEIOS
Calzos y bujes de ALABEIOS
En la fundición de ALABEIOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALABEIOS

EXIGIR ESTA MARCA
ANIS CEBRA
Es el preferido por el público
PEREZ Y SOLANA
Cebreiros.- Avila

SAEZ-FOTÓGRAFO Zondrera 16.
Se hacen toda clase de trabajos fotográficos

Labradores
Sulfato de cobre inglés 99 por 100 de pureza precio de fábrica
Droguería SANCHO Perfumería
Tomás Pérez, 8

La Pajarita
(Especialidad)
Corazones de Santa Teresa
Gran premio Exposición Internacional, Roma 1925. Se halla expuesto en el escaparate de M. C. Silva, (antes Llenderozas).
TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE
Senén Martín

Página Agro-Pecuaria

Las relaciones entre la muda y la producción de huevos

La renovación del plumaje viejo y gastado se verifica normalmente a fines de verano o principios de otoño y aunque la muda es una función natural propia de esta época del año, resulta un serio inconveniente para el avicultor, pues se traduce en un alto en la producción de huevos, precisamente en el momento en que su precio es más elevado.

Mientras los pollos van criándose cambian la pluma diferentes veces, pero tan gradualmente, que es muy difícil determinar el número exacto de mudas. En la Universidad de Cornell se señalaron que las plumas por medio de un tinte cualquiera, y así pudo observarse que, entre la cuarta o quinta semana y la trece se produjeron tres capas completas de pluma nueva. Esta serie de mudas se corresponden con exactitud perfecta con las de las aves silvestres jóvenes. Pasada la semana trece, no volvió a observarse cambio alguno hasta que las aves llegaron a su madurez, momento en el que experimentaron un cambio total, tomando el plumaje definitivo. Tanto en estas mudas primeras como en las posteriores anuales, el orden como las plumas se cambian es prácticamente el mismo: las más viejas siempre las primeras.

Cómo se desarrolla la muda

El orden en el que se renueva la pluma de las diferentes secciones de una gallina es el siguiente: primero, las del cuello, y después, las del cuerpo, cola y alas. Si la muda comienza pronto, se necesitan tres meses para que se realice por completo; si es tardía, parece verificarse el cambio de manera más rápida, y algunas veces no es completo, conservándose algunas plumas viejas. En una muda lenta van cayendo las plumas poco a poco, y el cambio casi no se nota. El cuello comienza a mudar muy pronto, algunas veces en el mes de mayo, y hasta suelen encontrarse cañones en esta sección, cuatro o seis semanas antes de que comiencen a desprenderse las plumas del cuerpo.

La marcada irregularidad como la muda se verifica en distintos individuos sugiere la posibilidad de establecer variaciones más amplias en sus fechas. Así, en cualquier parva grande, pueden verse algunas gallinas que comienzan a mudar en julio, mientras que otras conservan su viejo plumaje hasta bien entrado el invierno, y aun puede darse el caso de que alguna gallina pase

completa esta estación sin dejar caer ni una sola pluma. Es también cosa sabida que la muda puede adelantarse o retrasarse hasta un punto determinado, y existen avicultores prácticos que creen y esperan que puedan llegar a constituirse estirpes de gallinas en las que la muda se desarrollará tan gradualmente en un gran período de tiempo que casi podrá decirse que no tendrá efecto directo apreciable en la producción.

Hay muchas variantes en la forma como la muda de las aves adultas se desarrolla. En algunos casos, las gallinas pierden casi todas sus plumas al mismo tiempo, mientras que otras mudan lentamente sección por sección. El Dr. B. F. Kaupp, de la Estación Experimental de la Carolina del Norte, dice que las regiones del cuerpo mudan la pluma unas después de otras, y que no comienzan la de una hasta que no se cubre la región desnuda.

La estación y el clima tienen probablemente alguna influencia sobre la fecha y la duración de la muda; pero es este asunto sobre el que tenemos pocos datos definitivos. Aparentemente, las gallinas que mudan en verano necesitan considerablemente más tiempo para realizarlo que las que lo hacen en tiempo frío. En la formación de una pluma nueva se emplean, aproximadamente, seis semanas, pero el tiempo requerido para el cambio completo del plumaje podrá modificarse por la rapidez con que se desprendan las plumas viejas, y también es muy posible que por la diferencia en el tiempo que emplean las nuevas para desarrollarse. En la Universidad de Cornell tuvieron en observación, diversas parvas, resultando que el término medio de tiempo del nacimiento para la muda fué de noventa y cinco días, o sea poco más de tres meses.

Efectos de la muda sobre la producción

El principal interés que la muda tiene para el avicultor es en lo que se refiere a sus efectos sobre la producción. Es creencia general que la cesación casi completa de la producción en otoño, observada en los rebaños que tienen un año o más, se debe a la llegada de la muda. Coincidiendo con esto, algunos investigadores son de opinión de que la producción de huevos gobierna la muda, más bien que no la muda a la producción de huevos, lo que,

¡¡Agricultores!!

No malvendáis vuestros trigos. Si necesitáis dinero para vuestros asuntos familiares y los gastos de la recolección, guardadlos hasta que obtengan mejor precio, y con su garantía, pedid una solicitud de préstamo del Estado en el Gobierno civil, Federación Católica Agraria o EL DIARIO DE AVILA, cumplid sus requisitos y entregáda a vuestro alcalde; a los cinco días tendréis el dinero con un interés módico.

dicho en otras palabras, quiere decir que, en tanto que las gallinas continúan poniendo huevos, no comenzarán a mudar, pero que una interrupción, en la producción, casen cualquier momento, siempre que ocurra después de julio, puede determinar el comienzo de la muda. Como aplicación de este principio se dió gran publicidad a un sistema para adelantar la muda, sugerido como medio por el que el avicultor conseguiría que sus gallinas pasasen la muda y volvieran a poner en otoño, después de lo que se esperaba que continuasen poniendo en invierno.

Utilizando el hecho, ya observado, de que una detención en la producción de huevos puede preceder a la muda, los que quieren provocar una forzada recurren sencillamente a rebajar la ración de las gallinas, consiguiendo detener así la producción de huevos. Para ello, ha sido necesario muchas veces reducir la ración a un tercio, o algo menos, de la cantidad que normalmente consumen las gallinas, y continuar este racionamiento rebajado durante dos y hasta durante cuatro semanas. Tan pronto como cesa la producción y comienzan a caer libremente las plumas, se aumenta otra vez el alimento, llegando gradualmente hasta lo que se llama una buena ración de puesta general, se eligen los meses de julio y agosto para intentar esta operación de modo que la muda pueda completarse y reanudarse la producción al principio del otoño. Como se ve, no existe dificultad seria que impida provocar una muda precoz por ese sistema, aunque algunas veces sólo sea parcial finalizándose al terminar el otoño. La muda forzada tiene ahora escasos defensores, no porque no sea cosa relativamente sencilla provocarla

casi a voluntad en cualquier momento después del 1.º de julio, sino porque no hay ventaja práctica alguna en ello, ya que las esperanzas que en ella se fundaron en cuanto a la producción de otoño e invierno por una casualidad se ven por completo realizadas.

Lo que en realidad ocurre cuando se intenta forzar la muda es que se pierden los huevos que las gallinas naturalmente pondrían durante los últimos meses del verano y primeros de otoño, sin que esta pérdida se vea compensada con la producción invernal. Por ejemplo: en un experimento, un lote de 27 gallinas que había puesto 321 huevos hasta agosto, fué dividido en 1.º de septiembre; sometiendo a 13 de ellas a la muda forzada, mientras que el resto continuó con el régimen ordinario. Durante el mes de septiembre, la puesta del lote que se sometió a la muda forzada alcanzó a 26 huevos, mientras que el puso 47, siendo en octubre la producción de 5 y de 123, respectivamente. No se observó diferencia notable en la producción de invierno de ambos lotes, de manera que la adopción del método de la muda anticipada supuso sencillamente una pérdida de 250 huevos en la producción total.

Gallinas de muda temprana y de muda tardía como ponedoras de invierno

Es opinión generalmente admitida que las gallinas que mudan tardíamente son las mejores ponedoras de la parva, y, por regla general, son también las que más ponen en el invierno siguiente, a pesar de estar mudando hasta época muy adelantada. No pueden fijarse en forma definitiva fechas que sirvan para apreciar cuándo es pronto y cuándo es tarde para la muda, es

Los labradores de Rusia

Rusia era granero de Europa antes de que en ella mandasen los bolcheviques; sus cosechas de trigo eran enormes; hoy no produce lo suficiente para ella, teniendo que comprar grano en el extranjero. ¿Por qué es debido esto? Sencillamente al régimen comunista.

En Rusia los bolcheviques suprimieron la propiedad privada. El Estado se incautó de todo, se hizo dueño de todo: de fábricas, de casas, de ganados, de la tierra... de todo, ¡hasta de los niños!, e hizo criados suyos a todos los rusos. Con la particularidad de que estos no tienen derecho a elegir oficio, ni a discutir la cuantía del salario, ni a trabajar en el lugar que se les antoje, ni mucho menos a declararse en huelga; es más, ni a pedir trabajo. Ha pocos meses, una manifestación de obreros que lo pedía, fué ametrallada bárbaramente por las tropas rojas del bolcheviquismo. ¡Una delicia!

Al obrero ruso sólo le queda el deber de callar y de obedecer ciegamente. Si se resiste al trabajo que le imponen, le encarcelan; si reincide, le fusilan; si le realiza con parsimonia, siente en sus espaldas el aviso de los capataces que vigilan con el látigo en la mano. Generalmente el trabajo se remunera en especies: en ropas y comestibles. Pero sin que el obrero pueda elegir. A lo mejor necesita unos zapatos y le dan una chaqueta; teniendo que ir luego al mercado a venderla por la mitad de precio para comprar lo que le hace falta. Esto en cuanto a los obreros de fábricas y minas.

En el campo ocurre lo siguiente; A cada labrador se le señalan un

trozo de la tierra para que lo cultive y llegada la recolección, el Estado se incauta de la cosecha, deja escasamente al labrador lo que necesita para su consumo y lo demás se lo lleva. Si los labradores se resisten a entregar sus frutos, las tropas rojas invaden el territorio, apalean o fusilan a los rebeldes, incendian las aldeas y se apoderan de todo.

Como los recaudadores que tiene el Estado perciben por sueldo, para excitar su celo, un tanto por ciento de lo recaudado, no hay para que decir el rigor con que proceden despojando a los campesinos hasta de la semilla para la futura siembra.

Es natural que el labrador sea presa del desaliento que cultiva poco y mal. ¡Para que se lo roben! Y así ocurre. Calcula poco más o menos lo que puede necesitar él y eso sólo produce, ¡si puede!, porque por un lado carece de instrumentos necesarios y de abonos; por otro lado carece igualmente de animales de labor que una vez que se les muere, no pueden reparar y por último como no se combate las plagas del campo, la langosta u otros insecto suele devorar las escasas cosechas.

Un periódico ruso, hablando de la cosecha de este año, dice que entre la poca y mal cultivada, la sequía, la langosta u otras plagas, etc., será tan escasa que el hambre será espantoso el próximo invierno.

¡En verdad que el comunismo es una delicia! Y eso tiene que ser necesariamente en Rusia y fuera de Rusia, hambre y otros sufrimientos sin cuento. Y quien diga otra cosa, o es un pobre ignorante que carece de sentido común, o es un malvado insensible al dolor de la humanidad

decir, cuándo puede considerarse como buena y cuándo como mala ponedora una gallina.

Como extremas, julio y agosto son ciertamente fechas tempranas, y diciembre, sin disputa, tardía; pero al estudiar las gallinas que mudan a mitad de temporada, es necesario valerse de otros medios de prueba para juzgarlas.

Referente a esto, debe recordarse que, aunque las que mudan tardíamente puede decirse casi con certeza que han de ser las mejores ponedoras durante el año siguiente, las que lo hacen a mitad de temporada, es decir, las que paran de poner y mudan antes de otoño, son muchas veces las mejores ponedoras de invierno.

(Hojas divulgadoras de Fomento)



CREMA

SERVUS

PARA EL CALZADO

Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Badalona

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña; el vapor CRISTOBAL COLÓN, Capitán don Eduardo Pano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO MÚJICA, Capitán don Arturo Muslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES, Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, Capitán D. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE, Capitán D. M. Corver.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros; a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid.

Clinica de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Ventres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operas. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Clinica de Cosmética (CLINICA de Belleza)

Extirpación de arrugas, vellos, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las cañas y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueado y ablandamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las cejas, pestañas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desodorización del cuerpo (suavidad de la piel).

Servicio médico y de higiene dental y barba por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una
HOTEL INGLÉS



WERTHEIM

Máquinas para coser y bordar de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España, RAPI-DA, S. A. AVINÓ, 9 Apartado 738 BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis. Ventas al contado y a plazos: Casa JAIME, AREVALO. AVILA.



PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

ULTIMA HORA

Nuevo presidente de la Audiencia de Avila. — La Reina Victoria con sus hijos regresará a Madrid el día 3 de octubre. — Noticias de Africa, de provincias y del extranjero. — En Cádiz arde el Hospicio provincial.

Correo del día

ESPAÑA

En el concurso hípico muere un capitán

SAN SEBASTIAN.—En el concurso hípico que se celebraba ayer al saltar un obstáculo el capitán de Caballería señor Grigión cayó al suelo, falleciendo al ser conducido al Hospital, a consecuencia de la intensa conmoción cerebral.

El Príncipe de Asturias que asistía al concurso, se retiró al tener conocimiento del accidente.

La Federación Católica Social

PAMPLONA.—Bajo la presidencia del Príncipe ha celebrado la Asamblea anual la Federación Católica Social Navarra, siendo aprobados la memoria y el balance.

La Infanta doña Luisa asiste a los heridos

SEVILLA.—La Infanta doña Luisa acompañada de varias damas de la aristocracia ha visitado el Hospital de la Cruz Roja, prestando sus auxilios personales en la curación de los heridos en campaña llegados de Cádiz.



ES EL MEJOR VERMOUTH

Denuncias y sucesos

El Tiemblo

Detenido

Por blasfemar en la vía pública ha sido detenido el vecino de esta localidad Dionisio Blasco Varas.

Tanzahita

Riña

Flora y Marciana Burgos Labrado fueron por antiguos resentimientos con su vecino Blas Venida el Arco Aguilón, causándole numerosas contusiones en distintas partes del cuerpo, resultando también Marciana con erosiones en los brazos.

Al intentar detener a las dos primeras unos somatenistas, les opusieron gran resistencia, por lo cual tuvo que efectuarse su detención la Guardia civil.

San Bartolomé

Denunciado

Por haber cortado dos cargas de pino verde en la dehesa del Azude ro, del término municipal de Santa Cruz de Pinares, careciendo de la oportuna autorización, ha sido denunciado Eu taquilo Rodríguez Díez.

Ocasión Muebles

y toda clase de objetos. No deje usted de visitar este establecimiento y ahorrará dinero.

Casa de Compra-Venta VALLESPIN 3 AVILA

Primera conferencia

Madrid 4, tarde

En la Presidencia

Tuvieron el acostumbrado despacho con el Presidente interino del Directorio, los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia, Gobernación y Presidente del Consejo de Estado.

Visitas

El jefe accidental del gobierno recibió la visita del Sr. De Francisco quien le invitó oficialmente al Congreso Hispano-americano organizado por la Federación del Colegio de Doctores de España.

Firma del Rey

Afectan a diversos departamentos los decretos esta mañana firmados por S. M. el Rey.

Entre los de Gracia y Justicia que comprende una extensa combinación en la Magistratura, figura el nombramiento de D. Luis Zapatero, presidente de la Audiencia de Avila para la de Castellón.

Le sustituye D. Arturo Pérez Rodríguez, presidente de Sorio.

Al teniente fiscal de Avila D. Federico Martínez Acacio se le trasladó a Pamplona.

Carece de interés especial la firma de Marina.

Hay una Aprobando una transferencia de 114.949 pesetas para atenciones de la Academia de Infantería de Marina.

Ampliando hasta tres millones de pesetas los créditos consignados para servicios de Ingenieros en Marruecos.

Gobernación: Aprobación de las cartas municipales de diversos Ayuntamientos, ninguno de esa provincia.

Despacho con el Rey

Con S. M. el Rey tuvo esta mañana el despacho ordinario el vocal del Directorio general Vallespinosa.

Audencias

Concedió esta mañana el Soberano una audiencia al señor Boronat en quien conversó haciéndole preguntas sobre los procedimientos de ingerencias.

Regreso de la familia Real

El día 3 de octubre próximo se espera en Madrid, terminado su viaje en San Sebastián a la Reina doña Victoria y sus augustos hijos.

«La Gaceta»

Publica la «Gaceta» de hoy un decreto de la Presidencia, convocando para el 20 de noviembre oposiciones a plazas de auxiliares y Secretarías de Gobierno de las Audiencias de Barcelona, Burgos, Granada, Oviedo y Zaragoza.

Otro decreto, que la «Gaceta» de hoy publica, confirma la Real orden y disposiciones dadas para la suspensión de las obras de la plaza de Zocodover de Toledo.

—Inserta, además, la «Gaceta» un decreto del Ministerio del Trabajo, regulando la importación del papel extranjero para periódicos.

El «Diario oficial»

El «Diario oficial» de hoy publica una propuesta de destinos de jefes y oficiales de Caballería para Africa.

Castelar 2

El Cardenal Primado

Comunican de Oviedo que esta mañana en el rápido llegó el Cardenal Primado.

Le esperaban en la estación las autoridades y numeroso público. Una compañía del Regimiento de Zapateros con bandera y música rindió honores.

El primado le revistió en carruajes descubiertos, acompañado de las autoridades y comisiones oficiales, se trasladó al Palacio episcopal, donde recibió a numerosas personalidades.

El Cardenal Primado presidirá la Asamblea de Sindicatos y el acto de descubrir la lápida en donde nació el Cardenal Guisasaola.

El general Maslera

Ha llegado a Coruña el vocal del Directorio general Maslera.

Las autoridades, representaciones oficiales y personalidades acudieron a la estación a recibirle.

En el salón de actos del Ayuntamiento se ha verificado el acto de la imposición de insignias de la Cruz de la Beneficencia, que han ido adquiridas por suscripción popular.

La Sociedad de las Naciones

Se ha discutido en la Asamblea de la Sociedad de Naciones de Ginebra lo relativo al arbitraje, seguridad y desarme.

La Asamblea adoptó resolución sobre la propuesta del embajador español Sr. Quiñones de León y acerca de la fabricación de armas, municiones y material de Guerra.

Se aprobó una proposición, para adquirir un solar destinado a la construcción del nuevo edificio de la Sociedad de Naciones con una sala para el futuro Parlamento Irregular.

Otra proposición aprobada afecta a la colaboración que la Sociedad de Naciones prestará a la Prensa para que contribuya eficazmente a la obra de la paz.

Esta mañana, temprano, celebró sesión el Consejo dando por terminados sus trabajos.

Segunda conferencia

Madrid 7 tarde.

Noticias de Tetuán

La aviación ha reconocido esta mañana varios aduanas de Anyhera y Kahalen en los que se tenía noticia por los confidentes de que se habían efectuado concentraciones en migas de importancia.

Incendio en el Hospicio de Cádiz

Esta madrugada se declaró en el Hospicio de Cádiz, un violento incendio que ha reducido a cenizas el edificio en su totalidad.

—Inmediatamente que tuvieron conocimiento los bomberos del siniestro, se presentaron en el lugar del suceso, trabajando denodadamente para lograr la extinción del mismo.

También acudieron las autoridades, las cuales dictaron las oportunas medidas que resultaron, por desgracia, ineficaces.

A medida que avanzaba el día crecía también la muchedumbre que en las inmediaciones del Hospicio presenciaba, desolada, el formidable incendio.

Al darse cuenta del peligro que corrían, entre los niños aislados, corrió un horroroso pánico, rivalizando cuantos tomaban parte en la extinción del incendio en calmarlos y ayudarlos a salir del edificio siniestrado.

Tras inóportos trabajos se consiguió esto último, siendo entonces los aislados trasladados y albergados en el Hospital provincial.

El fuego comenzó por el ropero del Asilo, hiriendo quedado totalmente destruido el equipo de los aislados.

Cerca del mediodía fué extinguido el incendio que ha causado pérdidas de gran consideración.

Afortunadamente no ha habido ninguna desgracia personal que lamentar.

Academia Abulense

Director: D. Carlos G. Simeoni. Comandante de Infantería y Perito Mercantil.

Preparación completa para el ingreso en el Instituto y Escuelas Normales, Bachillerato y Magisterio. Contabilidad y Correspondencia Comercial. Carreras Especiales. Informes al Administrador, Calle de Pedro de la Gasca, 12, principal.

Otras noticias de Cádiz

La república de Colombia ha remitido al Ayuntamiento de esta ciudad un cheque de dos mil dólares para que con dicha cantidad se erija en dicha población un busto a José Celestino Mutis en correspondencia al erigido en Madrid a Francisco José Cando.

Un atraco

En la calle del Cid, de Barcelona, cuatro desconocidos atracaron esta mañana al joven de 18 años José Luengo, apoderándose de 19 pesetas que llevaba.

Al ver lo exigido el botín le golpearon barbaramente causándole heridas leves en diversas partes del cuerpo. Consumada la salvaje huyeron.

Más de Barcelona

El gobernador civil ha manifestado esta mañana a los periodistas que había recibido un oficio firmado por 70 directivos de sociedades de deportistas, protestando por el atropello cometido por la Federación Catalana de Clubs de Fútbol, al traer las fichas de los partidos del campeonato de Cataluña.

El general Milán del Bosch manifestó que tomaría las medidas apropiadas al caso.

—Todavía no se sabe si al fin se celebrará la corrida anunciada para mañana en la Plaza Monumental, a consecuencia de las dificultades surgidas a última hora y cuya solución parece que depende de una conferencia que esta tarde celebrará el representante de dicha empresa con el de la plaza de toros de Madrid.

Por su parte el gobernador ha manifestado que si el ganadero Matías Sánchez no rescinde el contrato, él no autorizará la celebración de la corrida.

De la zona francesa

En las operaciones del sector de Mijane, las tropas francesas han causado a los rebeldes noventa muertos.

—Se sabe que Abd-el-Krim ha mandado fusilar a varios rifeños que suponía dispuestos a pedir el «amán».

—Cada día son más numerosos las familias que abandonando al cabecilla, hacen acto de sumisión a la causa francesa.

—La Aviación y la artillería han bombardeado hoy al enemigo con gran eficacia.

Esta última, con sus certeros disparos, ha desmontado varias piezas que los rifeños tenían montadas y hábilmente disimuladas en Tazo-Huale.

—En la retaguardia del frente se han concentrado grandes núcleos de Caballería, los cuales están preparados para actuar en las próximas operaciones.

De Londres

Continúan fluyendo en gran número a las oficinas de alistamiento voluntario organizadas por Lord Hardinger para poder hacer frente a la huelga actual.

Dado el gran número de obreros que hay sin trabajo, se confía en que el éxito de este alistamiento será definitivo.

De Budapest

Por la Policía de esta ciudad han sido detenidos varios comunistas, entre los que figuran algunos significados en su mayoría extranjeros.

De Tokio

Los delegados laboristas-soviéticos han salido para Osaka, siendo vigilados sus movimientos por la Policía.

De Trenks

Los aviadores franceses Tarraré y Frabeaut, que salieron ayer del aeródromo de Villacoublay con intención de batir el «record» mundial de velocidad, sufrieron en las inmediaciones de esta localidad una avería que hizo dar en tierra al aparato.

Este quedó completamente destruido, siendo extraídos de entre sus restos ambos aviadores, al parecer con heridas de gravedad.

Después se ha sabido que, contra lo que se suponía las heridas son menos graves, confiándose en que curarán pronto.

De Moscú

Se asegura que Chicherin ha salido de viaje para el extranjero.

De Girona

La guardia civil ha detenido al joven Carmelo Rosas, presunto autor del atraco al ciego Benito Vives.

Aunque niega rotundamente e hecho que se le imputa, el lazarrillo del ciego le ha reconocido como el autor del mismo.

PRENSA ASOCIADA

SE CEDEN

en venta o renta las tierras de la propiedad de doña Teresa de Olmedilla, en el término de Mingorría, y de la misma señora se ceden en arriendo las tierras y prados en los términos de la Serrada y Muñozopepe. Las personas a quienes pudieran convenir, pueden traer proposiciones a su administrador en el Fresno don Ricardo García, quien les enterará del precio y condiciones.

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 70 65; E, 70 65; D, 70 50; C, 70 80; B, 70 70; A, 70 80. G y H, 70 80.
4 por 100 Exterior.—Series F 86 25; D, 86 25; C, B, y A, 86 25.
4 por 100 Amortizable.—Diferentes 88.
5 por 100 Amortizable.—Series C, B, y A, 96 75.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

EXTRANJERO

Cólera en Filipinas

MANILA.—En las últimas veinticuatro horas se han registrado en esta capital algunos casos de cólera, uno de ellos seguido de muerte.

Las autoridades han adoptado con este motivo las oportunas medidas, y está el caso todo bajo vigilancia.

Un temblor de tierra

ROMA.—Se ha sentido un temblor de tierra en las inmediaciones de Acquil.

A consecuencia del fenómeno sísmico se ha hundido la cúpula de la iglesia de Avellana.

Los empleados de Correos y Telégrafos no van a la huelga

PARIS.—Los empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos de la región parisiense han acordado, en una reunión celebrada anoche, apoyar moral y pacíficamente a sus compañeros destituidos o castigados por el Gobierno con motivo de la huelga de protesta de dos horas del martes último, sin que este acuerdo implique la declaración de una huelga de solidaridad.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

CAFÉS

Todas las personas que deseen tomar café bueno y puro, que pidan café LA GARZA, empaquetado.

El café LA GARZA es tan distinto de todos los demás por su fragancia y aroma, que en la Exposición de Milán (diciembre 1921) se le concedió el UNICO GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO

Se empaqueta en tres únicas calidades:

- Tipo SELECTO (tueste natural)
- Tipo ANITA
- Tipo ESPECIAL (torrefacto)

De venta en los ultramarinos importantes.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 26 de septiembre de 1925

Horas	Barómetro		Termómetro		Viento	Fuerza	Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
	Alt. m/m	Seco	Humedo	Dirección					
R	672.2	7.6	5.8	SSE	1	Nuboso	»	Máxima 18,2	
12	671.6	17.6	12.4	NNE	1	idem	»	»	
18	671.7	16.0	12.2	NNO	1	Nuboso	»	Mínima 5,4	

Compre Ud. un Sifón SPARKLET

UN IDEAL DE HIGIENE Y COMODIDAD

EN SU CASA, EN EL CAMPO Y EN TODAS PARTES DEL MUNDO, RICO O POBRE, pueden preparar, en un minuto, aguas rarasas puras, frescas y recientes, y toda clase de bebidas espumosas, llenando este ingenioso sifón, a un coste relativamente económico.

¡SORPRENDENTE Y MARAVILLOSO! ES EL SIFON "PRANA" SPARKLETS

por la sencillez, limpieza y comodidad con que produce una fuente continua de soda, equivalente a las más renombradas aguas de mesa, MEJOR Y MAS BARATA que la que es posible adquirir por los medios hasta aquí usuales.

El sifón SPARKLET pertenece a usted solo; no tiene sino el valor de que se conserve limpio y tiene absoluta seguridad de que no ha sido usado antes por personas extrañas, ni ha pasado por las habitaciones de un enfermo u hospital, donde hay tantas enfermedades contagiosas, ni que han servido en cuartos higiénicos (1), etc., etc.

PRECIOS:

SIFON SPARKLET, de un litro de capacidad.	Ptas. 17'50
CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET	" 5
CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET a cambio de una cajita de capsulas vacías	" 2'25



Concesionario en España J. M. Casals, Apartado 555, Barcelona. Véndese en Avila, Establecimiento de Hijo de Aguirre, Constitución 15.

CALZADOS COSIDOS A MANO

Para caballeros: por 11 pesetas un par para campo brodegui vaqueta natural suela doble, peso un kilo.

Por 16 pesetas un par zapato o brodegui para vestir boxcalf negro 1.ª horma yanqui o villarejo. Por 18 pesetas en piel color avellana.

Pidiendo cuatro pares descontamos una peseta por par. Para señoras: por 18 pesetas un par charol negro 1.ª último modelo.

Para muchachos: desde el 25 al 37 en ternera negra 1.ª desde 8 pesetas, en color avellana aumenta 2 pesetas más.

Para muchachas: desde el 25 al 33 de charol negro 1.ª desde 10 pesetas.

Al confiarnos los pedidos enviarnos por giro postal el valor de lo que se pida a la Sociedad Cooperativa Comisión y Banca de Palma de Mallorca, Apartado de Correos 60, indicándonos al propio tiempo la estación de ferrocarril en que les convenga recibir el paquete con portes pagados, indicando además con claridad el número o punto de pie y enviando las medidas de desealarlo o la planta contorneada del pie señalada sobre un papel.

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicero-Cal-Croosotal modificada. Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDÓ, 41. MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

- El 26 de octubre el vapor "OROYA"
- El 8 de noviembre el vapor "ORIANA"
- El 22 de noviembre el vapor "ORCOMA"
- El 6 de diciembre el vapor "ORTEGA"
- El 20 de diciembre el vapor "ORITA"

Siguendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de

Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos)

En los vapores Oroya en primera clase 1.600 pesetas, en segunda, 1.055 y en tercera, 549'50.

En los vapores Orcoma y Orita en primera clase 1.600 pesetas, en segunda 1.055 y en tercera 539'50.

En los vapores Oriana y Ortega en primera clase 1.400 pesetas, en segunda 985 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de centros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de paseo

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 9

Teléfono núm. 41.—Telegramas y Telefonemas, BASTERRECHEA.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

18 de octubre «Massilia»
15 de noviembre «Lutetia»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:

10 de octubre «Hoedico»
30 de octubre «Formose»
19 de noviembre «Desiderade»
28 de noviembre «Groxix»

PRECIOS

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversacion..... 696 90
En 3.ª con camarote y comedores 602 95
En 3.ª corriente..... 547 75

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
4 de octubre «Meduana»
19 de octubre «Quesant»
Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.
Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS, Vigo, Luis Taboada 4. La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Vilagarcía, Calle Marina 2.ª y 3.ª.

Suscripción a «Biblioteca Patria»

Esta notabilísima y popular Biblioteca cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista premiando en concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaseca, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc. etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. se suscribe a Biblioteca PATRIA, con esta fecha.

FIRMA,

Fecha.....de.....de 192...

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Compagnie Generale Transatlantique

Servicio extra rápido de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

Precio en tercera: HABANA MEJICO

Vapor ESPAGNE el 23 de agosto	Ptas. 539,50	582,75
• LA FAYETTE el 6 de septiembre	Ptas. 539,50	582,75
• CUBA el 23 de septiembre	Ptas. 549,50	592,75
• ESPAGNE el 6 de octubre	Ptas. 539,50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda intermedia y tercera y carga.

Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: Nicandro Fariña.—Calle de Compostela LA CORUÑA

C.ª Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«Chicago» el 27 de septiembre.
«La Bourdonais» el 13 de octubre.
«Roussillon» el 25 de octubre.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA Y VERACRUZ Saldrá de Vigo directamente para La Habana y Veracruz el rápido vapor «Espagne» el 7 de octubre.

Precio de 3.ª clase a La Habana 539'50 pesetas, 2.ª intermedia, 843'25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900. Precio en 3.ª clase para Veracruz, 582'89 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 2.ª clase, de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.000 a 3.000.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS, Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reuñidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA SUGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES OFICINAS Plaza de la Cañal núm. 1. 2.º

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

FIRMA

TRES MESES GRATIS

puede usted recibir LA HORMIGA DE ORO suscribiéndose desde 1.º de octubre por todo el año 1926 y pagando la suscripción por anticipado.

Es la única revista católica semanal de actualidad gráfica que se publica en España.

Suscripción anual 25 pesetas. (Pago adelantado).

Si no la conoce escriba una postal al apartado 26, Barcelona, y recibirá, sin compromiso alguno, un ejemplar de muestra.

Regalo a los nuevos suscriptores

Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos un tomo de 383 páginas de la obra "NARRACIONES POPULARES", del eminente costumbrista F. de P. Capella que contiene las siguientes leyendas: Ormesinda, El Mochouelo y La Reina Isabel.

C.ª TRANSOCEANICA

De Navegación de Barcelona

SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE

Vigo a Cuba

El 30 de SEPTIEMBRE de 1925 saldrá del puerto de VIGO directamente para la

HABANA

el magnífico y rápido trasatlántico a dos máquinas y dotado hélice

Infanta Isabel

ADMITIENDO PASAJE

A LOS SIGUIENTES PRECIOS (Impuestos incluidos.) TERCERA ORDINARIA

Enteros de 10 años en adelante.....	Pesetas 529'50
Medios de 5 a 10 años.....	" 272'00
Cuartos de 2 a 5 años.....	" 143'25
En instalación de 3.ª Preferente.....	" 700 80
Id. 2.ª.....	" 935'00

Cocina a la española.—Trato inmejorable.—Espléndidos arreglamentos.—Espacios cubiertos de paseo.—El buque va montado con todos los adelantos modernos.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.

Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CIENTO PESETAS por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda documentación en regla, CINCO días antes del fijado para la salida del vapor CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba viéndose a la descarga directamente a los muelles.

También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordos Habana y conocimiento directo desde Vigo.

Para más informes dirigirse a sus CONSIGNATARIOS

Kibars e hijos, Ltda. Colón 5. Vigo.



PARA COMBATIR LOS

MOSQUITOS

EMPLEAD

Zanzifugo Malfi

AL EUCALIPTUS

Es el más económico, el más eficaz y el más higiénico. De olor agradable gracias al Eucaliptus que contiene Arde con rapidez.

De venta en todas partes en cajitas de 25 pastillas.

AGENTES GENERALES

Curiel & Morán.—Aragón, 228.—BARCELONA